



# 信息快报

第 84 期

巴彦淖尔市新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部

2020 年 2 月 6 日

## 五原县坚持“八个聚焦”做好疫情防控工作

作为全市最早出现新型冠状病毒感染肺炎疑似确诊病例的旗县，五原县及早反应、快速行动，全面贯彻中央、自治区和市委、政府防控指导精神，认真落实区市调度会议要求，坚决把疫情防控工作作为当前第一任务，把握“查、堵、封、管、稳”关键环节，高度重视、科学应对、精心安排、迅速行动、狠抓落实、严防死守，各项防控工作有力有序推进。

### 一、聚焦组织领导

在党的坚强领导下，充分发挥各级党组织的先锋模范和战斗堡垒作用，成立县疫情防控领导小组和指挥部，下设“一

办十组”（**办公室、宣传组、流调治疗组、社会调查管控组、居民小区管控组、交通保障组、市场监督管理组、大环境卫生整治组、企业管控组、后勤保障组、督查组**），各常委、副县长任专项组组长，各级党组织书记为第一责任人。县四大班子领导重温入党誓词，靠前指挥，每日调度；县处级领导带头捐款，党员干部踊跃参与；组织部门一线培养发现干部，3名积极分子火线入党，3名党员主动请缨，组建社区临时党支部90个，发动镇村社党组织804个，全县1499名医护人员、9643名党员干部、1541名志愿者、1.5万名群众全身心投入到防控工作中；办公室上传下达，高效运转，信息汇总准确及时，上级精神第一时间传递，各类信息第一时间发布；宣传部门整合资源，手段叠加，全方位报道；政法部门严阵以待、统战部门广泛联络、纪检部门有力督导，构建形成坚强有力的组织领导体系。指挥部绘制全县疫情防控“宝音图”、工作流程图、社区、道路管控图、确诊人员轨迹图，实现挂图作战，科学指挥；制定总体预案、专项方案，“一办十组”互通情况，联动施策；建立督查整改、防控物资、社会捐赠等工作台账，做到有章可循，巩固提升，构建形成便捷、高效、完善的运转体系，集聚起联防联控的强大攻坚合力。

## **二、聚焦社会宣传**

围绕“管住人员流动就是胜利的开始”，全方位、无死角

地强化宣传，营造氛围。**一是农村宣传上**，充分发挥 128 个村、782 个村民小组全部都有“村村响”、大喇叭的优势，把各级指示要求精神、疫情防控知识和各项管控措施用通俗易懂的地方语言录成音频，每天 13 小时循环播放，做到家喻户晓、妇孺皆知。**二是社区宣传上**，在所有小区门口配备“小喇叭”，集中播放疫情防控信息、社区管控措施和要求，在每一个楼道门口张贴一张宣传公告，做到全民知晓、人人防控。**三是街面宣传上**，68 辆城乡移动宣传车、3 台无人机和所有户外电子屏、公共广播、电视电台、宣传栏，全天候、不间断播放防控知识；5860 条宣传条幅、9.8 万份宣传单、2500 份宣传画报、420 个“众志成城、抗击疫情”旗帜覆盖城乡。**四是新媒体宣传上**，录制播放全县疫情防控短视频，组织创作《五原战疫》《战疫情》等 72 个诙谐幽默、群众喜爱的文艺作品，通过领导小组、县直单位、乡镇社区、村社小区、临时党支部等 1000 多个微信群和学习强国、抖音、快手等平台迅速传播、扩大影响。**五是先进典型宣传上**，围绕奋战在抗击疫情一线的医护人员、基层干部、爱心人士等先进事迹进行广泛深入宣传，像庆生村主任王星成功劝阻报告湖北返乡人员，企业家张国民免费为市民提供口罩 1 万只，小草志愿者主动请缨等感人事迹，形成了良好的示范效应，集聚了全民抗击疫情的正能量。**六是舆情管控上**，组织县内主要

媒体、“活力五原”微博微信、县融媒体中心，及时转发官方疫情信息和防控举措，及时通报防控情况；全面排查管控属地网站，发动 156 名网评员开展网上正面评论，主动发声，回应舆情热点，牢牢掌控宣传的主动权。通过大力度的宣传，形成了干部“动”起来、群众“静”下来的群防群治浓厚氛围。

### **三、聚焦人员管控**

**一是突出重点管控。**对湖北武汉人员，按照分级负责、属地管理的原则，组织各乡镇、社区全面排查；设立摸排举报有奖电话（**核实后奖励 1000 元**），发动全民排查；结合大数据、移动终端等现代手段，地毯式排查，做到不漏一户、不落一人。共排查出湖北武汉等地返回人员 207 人（**解除医学观察 170 人、继续留观 34 人、2 人确诊已转至市定点医院、1 人医学隔离**），全部制定“一图一表一说明”（**即：绘制一张宝音图，用红色详细标明管控人员的村社、小区位置、具体住址及管控责任人姓名和联系电话；制定一张统计表，对管控人员体温检测时间、次数等数据进行详细记录；附一个说明，对管控人员基本情况、管控责任人以及其他重要情况进行详细的说明**），全部“一人一档”，全部居家隔离，全部由村社（社区）、卫健、公安“三方盯一”，全部纳入公安“**监控**”系统监管，全部签字发放“**一封信**”和告知书，对管控人员的生活必需品专人

保障，严防死守，联防联控。发现疫情及时报告、医疗机构及时介入、及时诊疗，最大限度地避免和减少疫情扩散，为做好疫情防控争取主动、创造条件。**二是创新方式管控。**针对外来和返程人员数量多、分散广、管控难的问题，我县在常规管控措施的基础上，创新开展微信群管控。各行政村（农场）、社区、工业园区、农科局按照分级分类原则，分别组建自治区外、区内市外、市内县外 3 类微信管控群 405 个（117 个行政村、15 个社区、建丰农场、工业园区、农科局），全面统计外来人员，让所有外来人员全部“现形”，做到底数清、情况明。每天通过微信群随时上报、反馈管控人员体温检测情况，视频监控居家隔离情况，乡镇、社区中心负责汇总各自辖区内的外来人员管控情况，及时上报社会调查管控专项组、县防控工作指挥部和领导小组，实现零接触、零距离、零时差精准监管。针对节后返程人员，实行无疏漏、全过程管理，要求明确报告返程轨迹，告知返回地政府，实现“手把手”对接。严格执行行政事业单位弹性工作制要求，对 337 名外出干部暂延假期，在家隔离；924 名外地员工暂缓返回。

#### **四、聚焦社会面管控**

**一是农村层面**，依托村民小组“微治理”，组建疫情防控尖刀班 41 个，战斗队 874 个，带动党员干部 6639 名，全身心投入疫情防控一线。全县 782 个村民小组设立体温监测

点 366 个，每个点由村支书、小队长、支部党员组成防控组进行值班值守，对外来人员全部劝返，对本村人员严禁出村，真正让村庄“静”下来。新公中镇永联村疫情防控“十个一”工作机制成为全区典型。**二是社区层面**，依托“网格化+”模式，按照“十个一”要求（即：**悬挂一条宣传横幅、配备一个宣传喇叭、只留一个进出口通道、组建一组测温登记人员、制定一套管控程序、每日一次消毒、绘制一张住户及重点管控人员位置图、制定一张情况统计表、张贴一张通告说明、每日一次零报告**），90 个居民小区设立体温检测点 115 个，发动机关包联干部、社区干部、物业管理人员 3264 名，24 小时轮流值班值守。所有小区门口全部设立隔离区，进出口通道、管控人员与小区进出人员 1 米以外登记，防止交叉感染。小区“扫码登记、避免接触”模式全市推广。小区车辆一律限行，外来人员一律禁止进入，本小区人员每 3 天只允许 1 家 1 人外出采购生活用品。小区党支部组织党员带动居民群众积极参加本小区门口值班、舆论宣传、人员防控、卫生消毒等具体工作，全面构建“党建+群防群控”工作格局，真正让小区“静”下来。**三是重要节点**，县域周边 7 大通道全部设卡，147 名医务人员、政法干警、乡镇人员组成防控小组，24 小时三班倒进行值班值守，外地人员、车辆一律劝返，进入本县人员全部体温检测、信息登记，来源去向详细记录，原则

上做到只出不进。这几天来，进入人员开始大幅度减少。**四是经营领域**，县内客运、出租、公交全部停运；870个餐饮场所全部歇业；170家网吧、影剧院、KTV等人群聚集场馆全部关停，125场红白事宴全部取消，8家农贸畜禽市场全部消毒关闭，城乡环境卫生全面清理整治，通过10台警车巡回开展行为规劝，真正让街区“静”下来。

## **五、聚焦诊疗流调**

**一是严格门诊筛查**。全县4家县级医院、18个乡镇卫生院、110家村卫生室全部启动门诊筛查，对本地发热就诊者全部回访，累计筛查发热人员232人。对高速、火车站等卡点检测发热者全部跟踪监管，对药店购买退烧药的12名发热者全部筛查核实，确保不让一名发热者脱离监管视野。**二是严格规范诊疗**。规范设置县医院发热门诊，所有医务人员全部进行防控培训，保障医护人员安全。筹备启动新县医院传染病房，为后续隔离治疗做好准备。所有发热患者全部引导到发热门诊就诊，对重点地区返乡人员和接触者由120救护车转运至县医院就诊。**三是严格就医盯控**。发热人员就诊，乡镇、社区盯控人员全程跟随监管，县医院启动发热门诊就诊程序，专家组根据诊疗结果决定是否收治或离院，需住院治疗的由医院纳入程序管理或安排到指定宾馆医学隔离，需离院的由辖区盯控人员护送回家居家隔离观察。2名确诊患

者从返回五原开始，第一时间安排到预留宾馆隔离观察，没让回村，发现症状后第一时间到县医院发热门诊科学就诊，最大限度地避免了疫情扩散；组建由 16 名专家组成的县级医疗救治组，分 3 个梯队，在市医疗专家组指导下，对患者进行有效救治；经市防控指挥部批准，病人现已转至市级医院治疗，病情稳定；其子继续医学观察，情况良好。**四是严格流调处置。**组织 30 名专业人员成立流调工作梯队，启动流行病学调查，发出协查通报 7 份，收到协查通报 5 份，共流调人员 41 人。按照相关程序确定 8 名密切接触者和 9 名重点关注人员，全部进行医学观察，及时向社会公布确诊病例行程轨迹。同时，对患者居住场所进行全面消毒，对密切接触者和重点关注人员生活垃圾及时有效安全处置。

## **六、聚焦工业企业管理**

企业开复工在即，做好开工企业的疫情防控工作，成为新的重中之重。我们坚持“非必须不开工”原则，按照属地管理，工业园区对开工企业进行全面摸排，176 家工厂暂缓开工。对确需开工的企业，严格按照“一申请、一承诺、三张表、一方案”要求（即企业开复工申请、外地员工返岗疫情防控承诺书、生产计划表、外地返岗人员信息登记表、上岗人员信息登记表、疫情防控方案），严格进行审批。对企业所有的生产行为进行封闭式管理，由工业园区、工信、环保、卫健

委、市场监督、应急管理等部门进行全程监管。对于企业外来员工，原则上严禁返岗，确需返回者全部隔离 14 天后方可进厂参与生产；对于当地员工，详细登记其活动轨迹，全部台账式管理，确保不发生疫情病例输入和感染。目前，初步审批 1 家使用本县员工的饲料加工企业开复工。另外两家企业正在严格履程序。

## **七、聚焦物资保障**

预付医疗机构医保基金 700 万元，足额保障医保费用；县财政拨付资金 555 万元，补充专项党费 32 万元，用于疫情防控物资储备。县防控领导小组和指挥部带头、党员干部和社会各界踊跃捐赠，收到现金物资共计 264.7 万元。成立 3 个物资采购组，联合社会各界力量多方联系货源，分赴各地采购，积极联系 4 家民营企业加班生产口罩、消毒液等，为确保物资能顺利运达我县，先后派出特警车到山东、银川、呼市等地，全力保障后勤物资供应。严格物资出入库管理和计划审批制度，紧缺物资优先保障发热门诊和消杀、采样一线人员使用。启用 16 个农畜产品市场定点监测，全面掌握居民生活必需品的日常价格，市场价格总体平稳。

## **八、聚焦督查检查**

采取定向督查、机动督查相结合，专项督查组与包联单位“一把手”、各乡镇社区负责人“三方联动”督查，加强巡

回检查、暗访抽查、群众反馈问题跟踪“三个监督”，对上级督查、市工作组督查反馈问题和本级督查发现的**64**个问题（**已整改 53 个，正在整改 11 个**），实行台账式挂帐销号管理，限时整改。全面落实奖惩措施，把疫情防控表现作为干部评先评优、选拔任用、入党积极分子培养考察的重要依据，对防控有力的县医院和**1**名村主任分别奖励**100**万元和**1**万元，通报表彰了**1**名认真负责、表现突出村支部书记；开通党员干部现实表现通道，公布电子邮箱和举报电话，对不担当、不负责的干部，依纪依规追责问责，给予免职**2**人，诫勉谈话**5**人，提醒谈话**3**人，通报批评**1**人。

通过一段时间的疫情防控，我们深刻体会到，打赢这场疫情防控阻击战，必须坚持党的领导，全党动员，党政同责，全民参与，群防群治；必须提高站位，科学应对，精准施策，严防死守；必须强化督导，奖罚严明，落实责任，联防联控。我们坚信在市委、政府的坚强领导下，在兄弟旗县的互相帮助下，五原县一定能打赢这场疫情防控阻击战。

---

抄 送：自治区督导组，市新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部成员。

---

共印 50 份



# 信息快报

第 85 期

巴彦淖尔市新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部

2020 年 2 月 6 日

## 临河区强化措施 科学统筹 严密防治 坚决打赢疫情防控阻击战

疫情就是命令，防控就是责任。自疫情发生以来，临河区及时学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，从严从细落实党中央决策部署和自治区党委、市委的工作要求，快速反应、精准施策，有力有序推进疫情防控各项工作。

### 一、以高度的自觉扛起疫情防控政治责任

临河区始终高度重视疫情防控工作，把保障人民群众生命安全和身体健康作为首要政治任务，强化责任担当、树牢底线思维，切实扛牢打赢疫情防控阻击战的重大政治责任。

**一是加强组织领导。**1月23日，成立了由区委书记任总指挥的指挥部，下设了5个工作组；1月28日，对疫情防控工作机构进行再次强化调整，调整组建新的区委疫情防控工作领导小组和指挥部，指挥部下设工作组增设至10个，分别制定工作方案、细化工作流程，形成“一部十组、两级联动、四级联防”的运行机制，确保指挥有力、运行高效。**二是及时安排部署。**领导小组及时召开三次全体会议传达学习习近平总书记重要指示和党中央、自治区党委、市委重要会议、文件精神，研究部署疫情防控工作；为及时掌握工作情况，每日早8:00召开小范围例会，研究解决阶段性问题，确保各条块的高效指挥、步调一致。**三是健全防控机制。**从严从实落实“一级响应”要求，结合临河实际，制定《新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部命令第1号》《新型冠状病毒感染肺炎工作指挥部下设工作组工作方案》等48个制度文件，出台了加有力的防控措施，统筹推动“防、治、堵、宣、供”各项工作，全力以赴、科学有序做好疫情防控各项工作。**四是全面加强防控力量。**党政主要领导每日亲赴一线督导指挥、暗访检查，四大班子成员分片包抓、严督实导，正月初三起，各地各相关部门取消休假，立即转入战时机制，在严峻的疫情面前，争做疫情防控的急先锋、领头雁和群众生命健康的守护人。1月30日，及时派出由人大、政协班子成员或区直

部门一把手任组长的 22 个工作队（共 167 人），全面进驻乡镇、农场、办事处工作，及时抽调区本级干部 5902 人、争取市直部门干部 467 人（其中处级干部 22 人）参与社区、村组防控工作。各级党组织带领广大党员干部广泛深入发动群众，全区 6317 名党员（非在职或未要求到岗的党员）主动到村、社区、分场报到（其中社区 3502 名、村分场 2815 名），自发成立疫情防控尖刀班、先锋队、战斗队等志愿服务队 1481 支，展现出党旗在一线飘扬、广大党员干部守初心、担使命的生动战“疫”局面。

## 二、以有力的举措加强交通管控

临河区把加强交通管控作为阻断传染源的先行举措，牢牢筑起一道道防线。在外围加强交通枢纽管控，及时封闭城区出入口 8 个，在 G6 高速临河出口、国道 242、临陕线、临磴线、临五线、G6 高速临河东出口（应急通道）和火车站设置监测点，抽调公安、交警、卫健等 4 个部门 225 名工作人员轮班值守（其中火车站 42 人），分别设立了临时党支部，统筹做好测温、消毒、通风、登记、报告等防控措施，确保进入临河的车辆和人员“一车一查、每人必查”。各监测点共排查过往车辆 22144 辆（其中来临 17571 辆，日均 2014 辆）、人员 53748 人（其中来临 39903 人，日均 4887 人），火车 301 列次（其中日均 28 列次，来临 7434 人，日均 676 人），全部实行

体温测量、登记造册，对外盟市且驾乘人非临河籍的全部劝返（共劝返 2100 辆，日均劝返车辆 191 辆），随着管控力度的不断加大，返临车流人流日益减少，2 月 4 日过往车辆 1048 辆（其中来临 686 辆，劝返 126 辆）、人员 2843 人（其中来临 1651 人），火车 21 列次（来临 338 人，劝返 17 人）。在城内加强车辆管控，临时停运各类客运班车和公交车，针对城区车流量大的实际，密集发布倡议书、公告等，1 月 31 日开始停运巡游出租车和网约车，2 月 1 日开始运用综合措施严格管控非疫情防控工作的私家车出行，目前新华街、胜利路等主要干道车流量较 12 月份整体下降 88.4%。

### **三、以严密的方法加强联防联控**

临河区重点采取“外防输入”“内防扩散”的策略，守好自己的门、把好自己的关，在落实关停公共场所、禁止公共活动等社会面防控措施的基础上（关闭图书馆、电影院、网吧、KTV、网络宾馆、洗浴中心、健身房、宗教场所和无住宿功能的餐饮企业等人员密集场所，停止举办任何形式的聚集性文体活动，禁止集市、展会、灯会、节庆、聚餐、宗教、校外线下培训等群众性聚集活动，除 4 个综合体和 40 个单位食堂开放外，关停餐饮业企业 2316 家，对群众自发组织的婚丧嫁娶宴会等群体性集会活动，一律劝阻取消或延期举办），全方位加强联防联控工作，切实做到“包联领导、宣传引导、摸底排查、跟踪

管控、社会发动、服务保障、督查指导”七到位，倡议广大群众加强自我防控和群防群控，不走亲访友、不去人员密集场所、不参加各种聚会，出行时必须按要求佩戴口罩，并公布举报电话，加强相互监督，打好疫情“阵地战”。在社区，推行“党支部+居委会+区直部门+业委会+物业公司”管控模式，突出管住社区、管住人、管住车辆和引导群众加强自我防控、支持群防群控的措施，防治疫情从社区输入、蔓延、输出。区防控指挥部先后制定了居民小区封闭管理、加强小区管控工作的相关文件，成立了三个巡查小组开展不间断巡查，抽调 1200 名干部和 467 名市直部门干部充实社区力量。实行严格的封闭管理制度，198 个有物业小区和 207 个无物业管理小区原则上只保留一个出入口，平房区通过“一卡六围”分片管理（一卡：即通过租房、搭建帐篷等方式设立一个卡口；六围：即根据实际情况，通过绿网围、挡板围、铁马围、砂袋围、警戒线围、签字协议围），并限时出入（早 7 时至晚 22 时）；实行严格的人员进出和体温测量制度，进出人员必须出示身份证，工作人员认真做好信息登记和体温测量，体温正常者进入、异常者及时送诊；实行严格的车辆管控制度，除救医救急等特殊情况下，所有车辆禁止出入封闭区，小区地下车库全部封闭。在村组，推行“党支部+五人小组+农户”的轮班值守制度，科学设立监测点 1169 个，每村原则只设

一个出口，进行24小时“封闭”管控，所有出入人员严格进行体温检测、信息登记和旅行史、接触史调查，限制本村村民流动、严禁外来人员进入，日均登记3422人，2月4日登记3361人(主要集中在八一[1078人]、曙光[450人]、双河[316人]等城郊乡镇)。通过充分发挥社会治理网格化作用，属地排查、行业部门排查、大数据排查“三线出击”，横向到边、纵向到底的开展外来人员排查，确保不漏一户、不落一人，截至目前我区共摸排1月15日至今外省(市)来临人员4870人，2028人已过潜伏期，2842人还需继续观察；其中到过湖北省的269人(由湖北来临河区119人、临河区前往湖北返回108人、经由湖北停留后来临河区42人)，154人过潜伏期，115人需继续观察。对这些重点人员全部落实隔离措施，由所在乡镇、办事处、农场和基层卫生院共同进行二对一管控、一人一档管理。

#### **四、以充分的准备加强医疗救治**

临河区按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的原则，及时成立了医疗救治组和专家指导组，组建了21名专家、202名医生、445名护士的储备库，集中开展了传染病防控培训、院感防控和应急演练等工作，规范各公立医院门(急)诊、值班、会诊、救治、控感、转送、报告等制度，确保一旦出现突发疫情，能够及时诊断识别、开展疫

情防控和患者救治。1月23日以来，共组织70余批210名重点人员流调工作，排查出发热、咳嗽症状病例10例；确诊病例2例，目前正在市传染病医院隔离救治，同时，我们对判定密切接触者的18人，已按规定实行隔离医学观察，对判定重点关注人员的1人，正在进行居家观察，对白脑包镇鞋工厂村和曙光乡建丰村落实施了24小时封闭、全程监控、石灰消毒等防控措施。

## **五、以鲜明的导向加强舆论宣传**

临河区认真落实中央、自治区、市关于疫情防控宣传工作的安排部署，让权威信息、防疫卫生知识、社会正能量向村组、社区延伸。1月23日以来，通过新闻网站、微信、“爱临河”APP手机客户端、抖音等新媒体矩阵全面开展疫情防控宣传工作，累计制作短视频、图文等融媒体产品535条，总点击量近66万次，单篇最高点击量10万次(点击率5000次以上的稿件26篇，点击率2000次以上稿件45篇)，这些报道及时向民众公布了权威、真实的疫情动态和我们的处置措施、倡议以及各类疫情防控信息，为打赢防控疫情阻击战营造了良好的舆论氛围。全面发动全区各乡镇、办事处、农场在街头巷尾、村庄院落广泛开展社会宣传工作(各乡镇、农场、办事处制作发放各类宣传单七万余份、宣传手册近两千份、宣传海报近2000份、展板78块，各村组、分场悬挂各类宣传标语近

三千条，并利用“村村响”大喇叭，403 个小区出口扩音器、音箱等音响设备每天不间断宣传党的政策、指挥部工作部署内容与疫情防控知识，动员村书记宣讲员队伍劝解村民，提升村民群防群治意识），组织 4 台流动宣传车和 52 辆市政环卫公司清扫车，深入街道、社区、主要街路、成片平房区，全方位宣传疫情防控知识，协调三大运营商累计发送防控疫情短信 60 余万条，营造人人争做疫情防控宣传员的良好社会氛围，有力地促进了联防联控措施落地见效。

## **六、以迅速的行动加强物资保障**

临河区密切跟踪监测，强化支持调度，切实抓紧抓好粮油等生活物资供应保障工作，确保市场可持续稳定供应。一是及时监测研判，通过对华联、维多利亚等 18 个大型超市和四季青蔬菜批发市场进行监测，实时了解市场供应情况，及时研判、指导企业调度市场货源供应，目前粮食基本可满足 500 多天使用，食用油可满足 80 多天使用，肉蛋奶、蔬菜等生活必需品储备充足。二是畅通渠道，坚持应急运输的绿色通道不断、必要的群众生产生活物资运送不断，在临河东、东源黄河大桥设立专门物资运输入口，按照轻重缓急，切实抓好采购、运输、配送等各项工作，确保生活必要物资不脱销、不断档。同时，积极动员社会各界力量，倡导“献爱心、捐物资”等活动，截至目前，共接收社会资金及各类物资捐

赠 532.4006 万元（其中现金 416.1696 万元，医疗物资 29.1712 万元，其他物资 87.5118 万元），多渠道备足货源，确保疫情防控需要。三是稳定物价，成立专项工作组开展巡回督查检查，坚决打击哄抬物价、以次充好、囤货居奇等违法违规行为，切实维护好市场秩序，目前除果蔬因原产地进价提升，售价平均上涨 27%，其他生活必需品价格较 12 月份相比基本持平。四是迅速调运紧缺医疗防护物资，组织卫健、工会、应急、民政、水利等部门，多渠道购买调用口罩、防护服、酒精、体温枪、帐篷等医疗防护物资，截至目前除口罩（购买 30 万个，到位 4.4 万个，库存 2 万个）、防护服外（原库存 502 套，新购买 3000 套，已到位 1040 套，其余预计今晚到位），其他物资已全部按需分配至防控一线并储备充足（酒精 64.5 吨、体温枪 1400 把、帐篷 384 顶、折叠床 540 张、被褥 490 套、棉大衣 1045 套、白大褂 1367 件、手套 8.8 万只）。

## **七、以严格的要求压实责任**

临河区坚持以压紧压实责任为核心，以现场发现并解决问题为关键，指挥部监察督查组对原有督查小组进行整合、撤并，成立 10 个监督检查组和 1 个执纪问责组，进一步细化责任分工，在工作中重点围绕防、治、管等环节，强化“四个督促”（督促各乡镇、农场、办事处及各卡点，强化联防联控，遏制疫情蔓延势头；督促卫健系统、疾控部门和医疗单位规范做

好救治、防控措施；督促市场监督管理部门加强市场监管，坚决查处哄抬物价、囤货居奇的行为；督促宣传网信部门加强舆论引导，做好有关政策措施宣传解读工作，防止舆情炒作）、检查“四个是否”（看是否高度重视、周密部署；看是否认真落实党中央、国务院决策部署和自治区、市委有关工作部署，研究制定有力有效举措；看党员干部是否存在妄议中央、造谣传谣等违反政治纪律和政治规矩问题；看是否严格落实值班值守制度），保持工作节奏、加强压力传导，严肃执纪问责。截至目前，10个监督检查组已经对8个城区入口的堵卡情况，22个乡镇、农场、办事处防控情况，各村组、住宅小区值班值守情况开展了“拉网式”督查，对关键岗位和重点领域开展了“点穴式”督查，发现问题79个，对34个单位的49个问题进行了通报批评，对11个单位存在的问题启动问责程序，党纪政务处分13人、组织处理44人，以强有力震慑为疫情防控提供坚强纪律保证。

---

抄 送：自治区督导组，市新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部成员。

---

共印 50 份



# 信息快报

第 86 期

巴彦淖尔市新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部

2020 年 2 月 6 日

## 布小林在包头市和巴彦淖尔市检查疫情防控工作时 强调 把落实工作抓实抓细 坚决打赢 疫情防控阻击战

2月3日，自治区党委副书记、自治区主席、自治区新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部总指挥布小林深入包头市土右旗、昆都仑区和巴彦淖尔市五原县，检查疫情防控工作。她强调，疫情防控工作到了最关键时期，要把落实工作抓实抓细，坚决遏制疫情蔓延势头，坚决打赢疫情防控阻击战。

布小林随机来到土右旗沟门镇威俊村和萨拉齐镇诺宝中央城小区，五原县荣丰办事处树儿圪堵村、套海镇向阳村和宏珠住宅小区，详细了解疫情防控措施落实情况。在昆都仑区友谊办事处社区卫生服务中心，她与医护人员亲切交流，询问社区居民看病就诊、疫情防控等情况。**她强调**，农村和社区是疫情防控的前沿阵地，要强化联防联控，确保无死角、全覆盖，构筑起疫情防控的坚固防线。基层党组织和广大党员要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，在抗击疫情这场没有硝烟的战斗中，当先锋、作表率。要加强宣传引导，注重采用人民群众喜闻乐见的形式广泛宣传疫情防控知识，增强群众防范意识和防护能力，为打赢疫情防控阻击战营造良好氛围。

布小林来到包钢集团，详细了解企业采取的疫情防控措施及生产运营情况，在昆都仑区王府井超市查看物品供应、价格、货源保障等情况。**她强调**，要切实做好防控物资和生活用品的保价稳供工作，全力保障好人民群众的正常生活。

在 G6 高速公路萨拉齐出入口和刘召出入口检测点，布小林详细了解工作人员配备值守以及检查检测等情况。**她强调**，既要全面布控、严防死守，着力防范和化解风险隐患，也要

优化管理流程，切实提升通行保障能力。

自治区人大常委会副主任、包头市委书记张院忠，自治区相关部门负责同志分别参加检查。

巴彦淖尔市委书记常志刚，巴彦淖尔副市长、五原县委书记郭占江参加巴彦淖尔检查。

---

抄 送：自治区督导组，市新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部成员。

---

共印 50 份



# 信息快报

第 87 期

巴彦淖尔市新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部

2020 年 2 月 6 日

## 包钢督查指导我市疫情防控工作 常志刚张晓兵分别参加督查

2月2日~4日，自治区副主席包钢深入我市临河区、杭锦后旗、五原县和乌拉特前旗，对各旗县区开展的社区乡镇联防联控、确诊患者收治、医疗应急物资储备、群众日常生活物资保障、交通卡口监测登记等防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情重点工作进行督查指导。包钢强调，疫情防控是当前最重要的工作，各地各部门要认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和指示精神，切实把思想和行动统一到党中央、国务院以及自治区党委、政府的决策部署

上来，进一步加强领导、压实责任，齐抓共管、履职尽责，以高度的责任感和使命感把各项防控措施压紧压实，以更加科学的调度、更加严密的组织、更加严格的管控，坚决筑牢疫情防控的各道防线。市委书记常志刚，市委副书记、市长张晓兵，市政协主席周玉林，市领导郭刚、赵子斌、王志平分别参加督查。

在市新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部，包钢认真听取了我市防控工作情况汇报。**他强调**，当前疫情防控形势仍然严峻复杂，各级党委政府要守土有责、守土担责、守土尽责，严格落实中央和自治区党委各项决策部署，进一步提高政治站位，坚持以人民为中心思想，树牢底线思维、强化风险意识，始终绷紧防控之弦，扎实做好疫情防控各项工作，守护好人民群众生命安全和身体健康。

包钢随机选择了十余个居民小区（社区）、城镇平房区、老旧小区综合整治改造项目区和村镇出入口，重点针对居民出入登记和体温监测、公共区域清理消毒、居民生活垃圾清运、对外来人员特别是来自湖北省人员和近期去过湖北省人员的监测摸排和网格化动态管理等情况进行督查。**他强调**，社区、村镇出入口是防疫工作的重要防线，各地要坚持联防联控、群防群治，扎扎实实落实好“外防输入、内防扩散”有效措施，真正做到严防死守、不漏一人。要扎实推动关口

前移，用“大数据+网格化”手段精准摸排，做到不留死角、不留盲区。要全力加强对无物业小区、平房区和改造项目区的管控力度，组织发动基层党员、志愿者力量，创新工作模式，形成联防联控、群防群治的工作格局。要创新工作方法，进一步做好疫情防控宣传教育引导、群众心理疏导等工作，提高全民防控意识。要加强口罩等防护物资、生活物资保障，满足一线工作人员和群众的防护需要。要及时总结基层在防控方面的好做法、好经验，为其他地区做好相关工作提供借鉴。

包钢还深入医疗、交通运输、宣传、电力保障、公安、自来水厂、超市和便民市场等与民生密切相关的部门和企业，对我市进一步做好防控工作进行检查和指导。

---

抄 送：自治区督导组，市新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部成员。

---

共印 50 份



# 信息快报

第 88 期

巴彦淖尔市新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部

2020 年 2 月 6 日

## 工作队动态(二)

**驻五原县工作队：**2月5日，驻五原县工作队到五原县华联超市实地检查防控措施的落实情况，到五原与西小召路口查看绿色通道的管控，沿路检查塔尔湖镇、复兴镇、荣丰办事处、胜丰镇部分村社的路口的设卡防控情况，对城区平房区的情况进行回访。总体情况较好，值班人员能够认真落实相关制度，干部精神状态良好，村民及来往车辆比较配合、管理有序。但也存在一些问题：比如胜丰镇美星村二社有村民出来不带口罩，聚集晒太阳；没有听到村里的大喇叭对疫情防控政策及形势的宣传；城区平房区人员和车辆的流动、

疫病防控政策措施及形势的宣传等还需要加大力度。

**驻乌拉特中旗工作队：**2月4日-5日，驻乌拉特中旗工作队深入乌拉特中旗温更镇、同和太牧场、牧羊海农场、金泉工业园区及中鼎、大公、嵘储等三家生产企业、部分单位，继续对疫情防控工作进行督查，并对部分超市、住宅小区和加油站进行督查回头看。具体发现以下问题：**一是**抽查客都、家和百亿2个超市，未按要求进行人员登记和体温检测；**二是**部分小区仍存在体温测量不准确、人员出入检测登记不全面的情况；**三是**部分机关单位工作人员不佩戴口罩，自我防护意识不强；**四是**海流图花园东路社区卫生中心入口预检分诊登记空白、石哈河中心卫生院预检分诊登记记录不准确；**五是**部分企业值班人员操作体温检测仪不熟悉、不规范，消杀物品紧缺。针对以上问题，工作队第一时间向乌拉特中旗指挥部反馈，要求及时整改。

**驻磴口县工作队：**2月5日，驻磴口县工作队深入到隆盛合镇和补隆淖尔2个镇，逐村实地督导疫情防控检测点防控措施落实情况。到两个镇卫生院察看防控任务落实情况。各村经过三轮排查，对外来人员（市外区外及湖北）底数清楚，管控措施落实到位，管理严格。市新增派驻苏木镇领导干部全部在岗，积极投入到镇防控工作中，发挥了重要作用。发现的问题：有的防控检测点体温枪使用仍不规范；检测人

员自我防护意识不够强；个别养殖企业没有配备体温检测仪；个别防控检测点消毒程序不规范。针对发现的问题，随队医疗专家现场进行了培训指导，县里正在安排给没有配备体温检测仪的养殖企业配备发放体温检测仪。

**驻乌拉特前旗工作队：**2月5日，驻乌拉特前旗工作队深入六完小平房区、火车站平房区、博爱医院东侧平房区、常青农贸市场；城郊的西山咀农场四分场、五分场、沙脑包村、查干哈达嘎查平房区（砖厂平房区）、港湾加油站110国道南的平房区和富丽花城、乌化小区、乌电小区等小区；萌业果蔬生鲜卖场、钱源果蔬生鲜卖场、恒泰小区门口多旺副食品百货等超市；110国道南富丽花城附近的牛羊交易市场进行了暗访督查，对巴音花卫生院、先锋卫生院、西山咀卫生院、中蒙医院，进行了督查指导。督查发现的问题：**一是**部分苏木乡镇卫生院制定了防控方案，但在抽查询问医务人员岗位职责时，还不能准确回答，预检分诊台登记有缺项。**二是**部分平房片区，出入口多，管控难度大。值守人员力量不足，部分平房片区无巡查值守人员。平房区内有垃圾乱堆乱放现象，卫生环境差。**三是**城区（包括平房区）还有一定数量的散养犬、流浪犬，存在感染风险。

**驻乌拉特后旗工作队：**2月5日，驻乌拉特后旗工作队到乌盖苏木及卫生院，巴音宝力格镇城区存在问题的7个居

民小区、旗医院、污水处理厂开展第二轮督查。发现的问题：  
一是各居民小区总体上管理水平有大幅度提升，但个别小区也存在一些问题。比如防护用品回收设置不规范；楼道消杀不规范等。二是相邻旗县人员流动多。X725 陕坝至乌兰哈少乌拉特后旗段、X715 青协线乌拉特后旗段、X714 别磴线乌拉特后旗段、Y306 青山镇至蒙海工业园区，以上四条干线公路出入口实行封闭管控后，虽车辆无法通行，但由于青山工业园区、蒙海工业园区部分企业已复工，四条封闭路口还存在人员徒步穿越流动问题，尤其是在蒙海工业园区上班的部分人员步行或驾驶电动车辆从总排干冰面上行驶，存在严重的安全隐患。

---

抄 送：自治区督导组，市新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部成员。

---

共印 50 份



# 信息快报

第 89 期

巴彦淖尔市新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部

2020 年 2 月 6 日

## 乌拉特中旗四举措加强乌加河镇宏丰村 疫情防控工作

**一是紧急排查。**公安部门、卫健委、疾控中心、社区等部门采取紧急行动，排查疑似病例接触人群。在各传媒平台发出紧急通知，公布其活动轨迹，寻找两例疑似病例可能接触的人员。**二是严格管控。**抽调公安局 40 名防暴队员对乌加河镇宏丰村进行严格管控，实行 24 小时严防死守。对重点人员严格落实检测、隔离措施，落实专人盯防。**三是定点隔离。**乌拉特中旗两例疑似病例目前已在乌拉特中旗人民医院进行定点隔离治疗，病情平稳。**四是监控有力。**针对两例

疑似病例，建立密切接触人员监控台帐，通知本人居家自行隔离，由包村干部、村支部书记、支部委员、宏丰派出所所长、宏丰卫生院院长、小组长负责监控；小组长和派出所民警负责监控其居家隔离不能外出，具体情况每天通过电话上报；卫生院负责体温监测，包村干部负责通过电话和微信上报镇指挥部办公室。针对辖区其他重点人员，每人安排四名监控人员（镇干部、村干部、公安干警、医务人员各一名），干警限制出行，医务人员负责身体检测。针对其他外出返乡人员，由村民小组长负责整组人员监督，每名党员包联 10-20 户返乡人员，每日关注动向，通过微信等报送身体状况、体温信息，返乡 14 日内居家隔离，不准外出。

---

抄 送：自治区督导组，市新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部成员。

---

共印 50 份